

俄方公布克里米亚大桥爆炸事件调查结果

据新华社北京10月12日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯联邦安全局12日公布克里米亚大桥爆炸事件调查结果,并宣布已逮捕8名嫌犯。同日,乌克兰国防部长列兹尼科夫透露,加强乌克兰防空能力是即将举行的北约防长会优先议程。

——俄罗斯联邦安全局12日在其网站发布对克里米亚大桥爆炸事件的调查结果,称乌克兰国防部情报总局、该局负责人基里尔·布达诺夫和下属工作人员是克里米亚大桥卡车爆炸事件的组织者。目前已逮捕8名嫌犯,包括5名俄罗斯公民、3名乌克兰和亚美尼亚公民。乌克兰国防部8日在社交媒体上证实克里米亚大桥发生爆炸,但至今未做更多表态。

——乌克兰国防部长列兹尼科夫12日在社交媒体上发文说,在即将举行的北约防长会和“拉姆施泰因”第六次联络小组会议上,加强乌克兰防空能力将成为议程优先事项。另据北约秘书长斯托尔滕贝格11日在记者会上说,北约防长会除了讨论乌克兰局势,还将解决对关键基础设施的保护问题,防止“北溪”管道事件重演。

——俄国防部发言人科纳申科夫12日通报说,过去一天,俄军击退乌军在哈尔科夫、卢甘斯克、扎波罗热、赫尔松等多个方向的进攻,摧毁乌军设在尼古拉耶夫地区的燃料储存设施和1套“山毛榉-M1”防空导弹系统,此外还击落1架苏-24战机、1架米-8直升机和4架无人机,拦截12枚“海马斯”多管火箭炮火箭弹。

——乌克兰武装部队总参谋部12日通报说,过去一天,乌军击退俄军在顿涅茨克地区尼古拉耶夫卡、索列达尔、巴赫穆特等地的进攻。

——乌克兰基础设施部12日发文说,当天有9艘货船运载15万吨农产品离开乌港口。截至目前,乌方通过海上粮食走廊已发船325艘,运输农产品720万吨。

——七国集团领导人11日同乌克兰总统泽连斯基召开视频会议。七国集团会后发表声明说,该集团将继续为乌提供“不设期限”的支持,将继续在财政、人道主义、军事、外交等方面支持乌克兰,并帮助乌克兰做好过冬准备。

黄河

10月12日,在2022年世界技能大赛特别赛韩国赛区比赛开幕式上,中国代表团选手入场。

2022年世界技能大赛特别赛韩国赛区的比赛12日在韩国京畿道高阳市举行开幕式,来自34个国家和地区的130余名选手将参加这个赛区8个项目的比赛。

新华社记者
陆睿 摄



波兰运营商: 无迹象表明“友谊”输油管泄漏系遭破坏

据新华社专特稿 俄罗斯向欧洲输送原油的“友谊”输油管道波兰段运营方PERN公司12日说,经初步调查,暂无迹象表明该管段日前发生的泄漏系蓄意破坏所致。

PERN公司在声明中说:“在清除了昨天管段受损部位邻近区域的大部分污染物后,PERN公司技术服务人员确认了泄漏点。初步调查和管道变形状况显示,目前没有(受到)第三方干预的迹象。”

发生泄漏的管段位于一片玉米地,PERN公司派遣的环保工作人员和聘用的第三方专业团队正加紧回收漏油,“以便尽快恢复原有状态”。公司声明说,专业人员正在分析泄漏原因并修复管道。

PERN公司12日早些时候公布发现泄漏消息后,波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基对本国媒体说,尚不知泄漏是“事故还是蓄意破坏”。

“友谊”管道建成于苏联时期,起自俄罗斯中部,

将西伯利亚西部油田出产的原油输往欧洲主要炼油厂。该管道分两条支线,输送量较大的北线经过白俄罗斯进入波兰、德国;南线经过乌克兰通向斯洛伐克、匈牙利和捷克。“友谊”管道日均输油量最高可达200万桶原油,但近几个月来因俄欧关系恶化,两条线的输油量大幅减少。

德国经济部发言人告诉路透社记者,德国施韦特和洛伊纳两家公司旗下炼油厂“继续经‘友谊’管道接收原油”。施韦特炼油公司负责供应柏林90%的燃料,主要依赖“友谊”管道供应原油,这条线一旦切断,其生产将受到较大影响。

波兰主管能源基础设施的官员马特乌什·贝格勒说,泄漏点位于波兰中部城市普沃茨克以西约70公里处,对德输油量受到部分影响,但修复工作可能“不会太久”。

沈敏

世界自然基金会: 全球野生动物数量50多年来锐减近七成

据新华社北京10月13日电 世界自然基金会12日发布的最新评估报告显示,由于林地减少、海洋污染等原因,过去50多年来,全球野生动物数量削减近70%。

世界自然基金会这份报告的数据涵盖5000多种哺乳动物、鸟类、两栖动物、爬行动物和鱼类的3.2万种群。数据显示,在全球范围内,这些受监测种群的动物数量自1970年以来减少69%。

世界自然基金会总干事马尔科·兰贝蒂尼对此

表示“极为担忧”。他说,野生动物数量出现“毁灭性下降”,特别在世界上一些生物多样性非常丰富的热带地区。

报告显示,在拉丁美洲和加勒比地区等物种丰富地区,1970年以来动物数量减少高达94%。

世界自然基金会在最新报告中呼吁各国加大动物保护力度,以更可持续的方式生产和消费粮食,同时迅速和深入地降低碳排放。

安晓萌

■ 国际快讯

欧盟委员会建议 给予波黑欧盟候选国地位

新华社布鲁塞尔10月12日电 欧盟委员会12日通过“2022年扩大一揽子文件”,建议欧盟理事会给予波黑欧盟候选国地位。

欧盟委员会当天发表公报说,“2022年扩大一揽子文件”详细评估了西巴尔干国家和土耳其在入盟道路上取得的进展,认为波黑采取了一些措施加强民主,依法治国,打击腐败和有组织犯罪等,建议欧盟理事会给予波黑候选国地位。公报表示,欧盟将继续支持波黑的改革努力,并加快整个西巴尔干地区融入欧盟的进程。

根据规定,欧盟委员会提出的建议需要得到欧盟理事会即欧盟各成员国政府一致同意才能生效。

波黑于2016年提交加入欧盟申请,欧盟委员会于2019年接受申请,并确定波黑在加入欧盟之前必须完成的14个优先改革事项。

记者 任珂

欧洲卫生部门: 欧洲面临新一轮新冠疫情

据新华社布鲁塞尔10月13日电 三所欧洲卫生管理部门负责人12日发表联合声明说,在欧洲地区,新冠疫情仍未结束,一些疫情相关指标再次上涨,表明新一轮疫情已经开始。

欧盟委员会分管卫生和食品安全事务的委员基里亚基季斯、世界卫生组织欧洲区域办事处主任克卢格以及欧洲疾病预防控制中心主任阿蒙当天发表了这份联合声明。

据世卫组织12日发布的新冠每周流行病学报告,在10月3日至9日这一周,欧洲地区新增确诊病例近167万例,约占当周全球新增确诊病例的58%;新增死亡病例2860例,约占当周全球新增死亡病例的三分之一。

数据显示,欧洲地区仍有数百万人尚未接种新冠疫苗。

张晓茹

美国首名太空游客 签约绕月飞行

据新华社北京10月13日电 世界首名太空游客、现年82岁的美国企业家丹尼斯·蒂托12日说,已与美国太空探索技术公司签订合同,日后将与现年57岁的妻子搭乘该企业正在开发中的“星船”展开环月之旅。

据美联社报道,蒂托夫妇的环月之旅预计耗时约一周,将在距离月球表面约200公里范围内环绕月球飞行。不过,由于“星船”仍在开发中,蒂托夫妇“环月之旅”成行尚需时日。

蒂托12日说,自己去年8月与太空探索技术公司签订绕月飞行的相关合同,但没有透露为此花了多少钱。合同约定,他与妻子可在5年内展开绕月飞行,若届时身体状况不允许,他可选择退出。他说,只要自己足够健康,哪怕等10年也愿意进行绕月飞行。

蒂托曾是美国国家航空航天局喷气推进实验室一名专业航天工程师,后转行创建投资公司。他曾花费2000万美元于2001年乘坐俄罗斯“联盟”号飞船进入太空,在国际空间站停留一周多时间,成为首名自掏腰包的太空游客。

袁原